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สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจของนิสิตต่อการให้บริการของมหาวิทยาลัยทักษิณ 
มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตสงขลา ประจ าปีการศึกษา 2564 

(เฉพาะประเด็นการประเมินที่เก่ียวข้องกับฝ่ายกิจการนิสิตวิทยาเขตสงขลา) 
  

 ตามท่ีมหาวิทยาลัยได้ประเมินความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจของนิสิตต่อการให้บริการของมหาวิทยาลัย
ทักษิณ ในด้านต่างๆ จ านวน 6 ด้าน คือ 

ด้านท่ี 1  การจัดการเรียนการสอน 
ด้านท่ี 2 ส่ิงสนับสนุนการเรียนรู้ (ตอบเฉพาะข้อท่ีใช้บริการ)  
ด้านท่ี 3 สภาพแวดล้อมและอาคารสถานท่ี (ตอบเฉพาะข้อท่ีใช้บริการ)  
ด้านท่ี 4 สภาพแวดล้อมและอาคารสถานท่ี (ตอบเฉพาะข้อท่ีใช้บริการ)  
ด้านท่ี 5 การให้บริการของบุคลากร 
ด้านท่ี 6 การส่ือสารกับผู้ใช้บริการ 

 ฝ่ายกิจการนิสิตวิทยาเขตสงขลาได้สรุปผลประเมินในประเด็นการประเมินท่ีเกี่ยวข้องกับการ
ด าเนินงานของฝ่ายกิจการนิสิตวิทยาเขตสงขลา จ านวน 4 ด้าน คือ  

ด้านท่ี 2 ส่ิงสนับสนุนการเรียนรู้ (ตอบเฉพาะข้อท่ีใช้บริการ) 
ด้านท่ี 4 การจัดกิจกรรม บริการให้ค าปรึกษา และแนะแนว 
ด้านท่ี 5 การให้บริการของบุคลากร 
ด้านท่ี 6 การส่ือสารกับผู้ใช้บริการ 

 

ซึ่งสามารถสรุปผลการประเมินรายละเอียดตามประเด็นต่างๆ ดังนี ้     

ประเด็น 
ความพึงพอใจ ร้อยละความไม่พึงพอใจ 

เฉลี่ย Std. จ านวน ร้อยละ 
ด้านที่ 2 สิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ (ตอบเฉพาะข้อที่ใช้บริการ) 
2.3 สนามกีฬาและสถานท่ีออกก าลังกาย มีความเพียงพอและความ
ปลอดภัยต่อการให้บริการ 

3.83 0.83 20 0.41 

2.4 การจัดสภาพแวดล้อมภายในหอพักมหาวิทยาลัยให้เอื้อต่อ
การศึกษา 

3.85 0.81 18 0.37 

2.5 ระบบความปลอดภัยของหอพักมหาวิทยาลัย 3.96 0.77 15 0.31 

2.6 การบริการอนามัยและสวัสดิการรักษาพยาบาลมีความ
เหมาะสมและเพียงพอต่อความต้องการ 

3.88 0.80 19 0.39 
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ ร้อยละความไม่พึงพอใจ 

เฉลี่ย Std. จ านวน ร้อยละ 
ด้านที่ 4 การจัดกิจกรรม บริการให้ค าปรึกษา และแนะแนว 
4.1 การจัดกิจกรรมของหลักสูตรพัฒนานิสิตนอกช้ันเรียนใน
รูปแบบออนไลน์มีความเหมาะสมกับสถานการณ์ 

4.00 0.76 14 0.29 

4.2 การสนับสนุนการเข้าร่วมประกวดหรือแข่งขันทักษะด้าน 
ต่าง ๆ ได้แก่ การประดิษฐ์นวัตกรรม ผลงานสร้างสรรค์ กีฬา
และนันทนาการ บ าเพ็ญประโยชน์ ศิลปะ วัฒนธรรม คุณธรรม
จริยธรรม 

3.92 0.76 9 0.20 

4.3 การส่งเสริมและสนับสนุนให้นิสิตเข้าร่วมกิจกรรมท้ังภายใน
และภายนอกมหาวิทยาลัย ท้ังในรูปแบบ Online และ On Site 

3.96 0.77 8 0.16 

4.4 การบริการให้ค าปรึกษาด้านการปรับตัวและการใช้ชีวิตใน
มหาวิทยาลัย 

3.92 0.78 14 0.29 

4.5 การให้บริการด้านกองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา  
(กยศ.) และทุนเพื่อการศึกษาต่าง ๆ 

4.12 0.77 4 0.08 

4.6 การบริการให้ค าปรึกษาด้านการหาแหล่งงานและการ
ประกอบอาชีพ 

3.92 0.77 12 0.25 

4.7 การจัดกิจกรรมให้ความรู้เพื่อเตรียมความพร้อมในการ
ท างาน 

3.96 0.76 10 0.21 

ด้านที่ 5 การให้บริการของบุคลากร 
5.1 การให้บริการของหน่วยงานกลางระดับมหาวทิยาลัย     
(1) บุคลากรมีความกระตือรือร้น พูดจาสุภาพ มีความรู้ ความ
เช่ียวชาญในเรื่องนั้นๆ 

3.97 0.76 25 0.51 

(2) บุคลากรมีทักษะในการให้บริการ Online 3.99 0.76 13 0.27 

(3) การให้บริการของบุคลากร จ าแนกตามงานบริการดังนี้ (ตอบ
เฉพาะงานท่ีใช้บริการ) 

    

- หลักสูตรนอกช้ันเรียน พัฒนานิสิต และทุนการศึกษา 
 (กยศ.) 

4.11 0.76 10 0.21 

- งานหอพัก 3.91 0.76 13 0.28 

ด้านที่ 6 การสื่อสารกับผู้ใช้บริการ 
6.1 การแจ้งขั้นตอนในการให้บริการแก่นิสิตอย่างท่ัวถึง ชัดเจน 
และเข้าใจง่าย 

4.02 0.72 12 0.26 

รวม 3.96 0.08 216 0.29 
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จากตารางความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจของนิสิตในด้านต่างๆ  ฝ่ายกิจการนิสิตวิทยาเขตสงขลาได้
วิเคราะหผ์ลประเมินในประเด็นการประเมินท่ีเกี่ยวข้องกับการด าเนินงานของฝ่ายกิจการนิสิตวิทยาเขตสงขลา 
จ านวน 4 ด้าน คือ  

ด้านท่ี 2 ส่ิงสนับสนุนการเรียนรู ้
ด้านท่ี 4 การจัดกิจกรรม บริการให้ค าปรึกษา และแนะแนว 
ด้านท่ี 5 การให้บริการของบุคลากร 
ด้านท่ี 6 การส่ือสารกับผู้ใช้บริการ 

พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจในภาพรวมท่ีค่าเฉล่ีย 3.96 และไม่พึงพอใจในภาพรวมท่ีร้อยละ 
0.29 เมื่อวิเคราะห์ในแต่ละด้านพบว่าผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ดังนี้ 
 

ด้านที่ 2 สิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ 
จากการประเมินความพึงพอใจ พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในประเด็น

ต่างๆ ดังนี้ ระบบความปลอดภัยของหอพักมหาวิทยาลัย มากท่ีสุดท่ีค่าเฉล่ีย 3.96 , รองลงมาคือ การบริการ
อนามัยและสวัสดิการรักษาพยาบาลมีความเหมาะสมและเพียงพอต่อความต้องการ ท่ีค่าเฉล่ีย 3.88 ,  การจัด
สภาพแวดล้อมภายในหอพักมหาวิทยาลัยให้เอื้อต่อการศึกษา ท่ีค่าเฉล่ีย 3.85 และสนามกีฬาและสถานท่ี
ออกก าลังกาย มีความเพียงพอและความปลอดภัยต่อการให้บริการ ท่ีค่าเฉล่ีย 3.83 ตามล าดับ 

จากการประเมินความไม่พึงพอใจ พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินมีความไม่พึงพอใจต่อการให้บริการใน
ประเด็นต่างๆ ดังนี้ สนามกีฬาและสถานท่ีออกก าลังกาย มีความเพียงพอและความปลอดภัยต่อการให้บริการ
มากท่ีสุด ร้อยละ 0.41 , รองลงมาคือความไม่พึงพอใจต่อการบริการอนามัยและสวัสดิการรักษาพยาบาลมี
ความเหมาะสมและเพียงพอต่อความต้องการ ร้อยละ 0.39  ความไม่พึงพอใจต่อการจัดสภาพแวดล้อมภายใน
หอพักมหาวิทยาลัยให้เอื้อต่อการศึกษา ร้อยละ 0.37 และความไม่พึงพอใจต่อระบบความปลอดภัยของหอพัก
มหาวิทยาลัย ร้อยละ 0.31 ตามล าดับ 
 
 

ด้านที่ 4 การจัดกิจกรรม บริการให้ค าปรึกษา และแนะแนว 
จากการประเมินความพึงพอใจ พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในประเด็น

ต่างๆ ดังนี้  ความพึงพอใจต่อการให้บริการด้านการให้บริการด้านกองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา (กยศ.) 
และทุนเพื่อการศึกษาต่าง ๆ มากท่ีสุด ท่ีค่าเฉล่ีย 4.12 , รองลงมาคือความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมของ
หลักสูตรพัฒนานิสิตนอกช้ันเรียนในรูปแบบออนไลน์มีความเหมาะสมกับสถานการณ์  ท่ีค่าเฉล่ีย 4.00  , 
ความพึงพอใจต่อการการส่งเสริมและสนับสนุนให้นิสิตเข้าร่วมกิจกรรมท้ังภายในและภายนอกมหาวิทยาลัย 
ท้ังในรูปแบบ Online และ On Site และความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมให้ความรู้เพื่อเตรียมความพร้อมใน
การท างาน เท่ากันท่ีค่าเฉล่ีย 3.96 , ความพึงพอใจต่อการสนับสนุนการเข้าร่วมประกวดหรือแข่งขันทักษะ
ด้านต่าง ๆ ได้แก่ การประดิษฐ์นวัตกรรม ผลงานสร้างสรรค์ กีฬาและนันทนาการ บ าเพ็ญประโยชน์ ศิลปะ 
วัฒนธรรม คุณธรรมจริยธรรม  และความพึงพอใจต่อการบริการให้ค าปรึกษาด้านการหาแหล่งงานและการ
ประกอบอาชีพ เท่ากันท่ีค่าเฉล่ีย 3.92  ตาล าดับ 

จากการประเมินความไม่พึงพอใจ พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินมีความไม่พึงพอใจต่อการให้บริการใน
ประเด็นต่างๆ ดังนี้ ความไม่พึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมของหลักสูตรพัฒนานิสิตนอกช้ันเรียนในรูปแบบ
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ออนไลน์มีความเหมาะสมกับสถานการณ์ และความไม่พึงพอใจต่อการบริการให้ค าปรึกษาด้านการปรับตัวและ
การใช้ชีวิตในมหาวิทยาลัย มากท่ีสุด เท่ากันท่ีร้อยละ 0.29 , รองลงมาคือความไม่พึงพอใจต่อการบริการให้
ค าปรึกษาด้านการหาแหล่งงานและการประกอบอาชีพ ร้อยละ 0.25 , ความไม่พึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมให้
ความรู้เพื่อเตรียมความพร้อมในการท างาน ร้อยละ 0.21 , ความไม่พึงพอใจต่อการสนับสนุนการเข้าร่วม
ประกวดหรือแข่งขันทักษะด้านต่าง ๆ ได้แก่ การประดิษฐ์นวัตกรรม ผลงานสร้างสรรค์ กีฬาและนันทนาการ 
บ าเพ็ญประโยชน์ ศิลปะ วัฒนธรรม คุณธรรมจริยธรรม ร้อยละ 0.20 , ความไม่พึงพอใจต่อการส่งเสริมและ
สนับสนุนให้นิสิตเข้าร่วมกิจกรรมท้ังภายในและภายนอกมหาวิทยาลัย ท้ังในรูปแบบ Online และ On Site 
ร้อยละ 0.16 , และความไม่พึงพอใจต่อการให้บริการด้านกองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา (กยศ.) และทุนเพื่อ
การศึกษาต่าง ๆ ร้อยละ 0.08  ตามล าดับ 
 

ด้านที่ 5 การให้บริการของบุคลากร (การให้บริการของหน่วยงานกลางระดับมหาวิทยาลัย) 
จากการประเมินความพึงพอใจ พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในประเด็น

ต่างๆ ดังนี้  ความพึงพอใจต่อการให้บริการของบุคลากรหลักสูตรนอกช้ันเรียน พัฒนานิสิต และทุนการศึกษา  
(กยศ.) มากท่ีสุดท่ีค่าเฉล่ีย 4.11 ,  รองลงมาคือ ความพึงพอใจต่อบุคลากรมีทักษะในการให้บริการ Online            
ท่ีค่าเฉล่ีย 3.99  , ความพึงพอใจต่อบุคลากรมีความกระตือรือร้น พูดจาสุภาพ มีความรู้ ความเช่ียวชาญใน
เรื่องนั้นๆ ท่ีค่าเฉล่ีย 3.97 , และความพึงพอใจต่อการให้บริการของบุคลากรงานหอพัก ท่ีค่าเฉล่ีย 3.91 
ตามล าดับ 

จากการประเมินความไม่พึงพอใจ พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินไม่พึงพอใจต่อการให้บริการในประเด็น
ต่างๆ ดังนี้  ความไม่พึงพอใจต่อบุคลากรมีความกระตือรือร้น พูดจาสุภาพ มีความรู้ ความเช่ียวชาญในเรื่อง
นั้นๆ มากท่ีสุด ร้อยละ 1.51 , รองลงมาคือ ความไม่พึงพอใจต่อการให้บริการของบุคลากรงานหอพัก ร้อยละ 
0.28 , ความไม่พึงพอใจต่อบุคลากรมีทักษะในการให้บริการ Online ร้อยละ 0.27 , และความไม่พึงพอใจ
การให้บริการของบุคลากรหลักสูตรนอกช้ันเรียน พัฒนานิสิต และทุนการศึกษา (กยศ.) ร้อยละ 0.21 
ตามล าดับ 
 

ด้านที่ 6 การสื่อสารกับผู้ใช้บริการ 
จากการประเมินความพึงพอใจ พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจต่อการแจ้งขั้นตอนในการ

ให้บริการแก่นิสิตอย่างท่ัวถึง ชัดเจน และเข้าใจง่าย ท่ีค่าเฉล่ีย 4.02 
จากการประเมินความไม่พึงพอใจ พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินมีความไม่พึงพอใจต่อการแจ้งขั้นตอนใน

การให้บริการแก่นิสิตอย่างท่ัวถึง ชัดเจน และเข้าใจง่าย ร้อยละ 0.26  
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เปรียบเทียบผลการประเมินย้อนหลัง 
ความพึงพอใจของนิสิตปริญญาตรีต่อการให้บริการของมหาวิทยาลัยทักษิณ  
(ในส่วนท่ีเกี่ยวข้องกับฝ่ายกิจการนิสิตวิทยาเขตสงขลา) 
 

ปีการศึกษา 2561 ปีการศึกษา 2562 ปีการศึกษา 2563 ปีการศึกษา 2564 
ค่าเฉล่ีย 3.95 ค่าเฉล่ีย 3.88 ค่าเฉล่ีย 4.00 ค่าเฉล่ีย 3.96 

 

 
 

 
ความไม่พึงพอใจของนิสิตปริญญาตรีต่อการให้บริการของมหาวิทยาลัยทักษิณ  
(ในส่วนท่ีเกี่ยวข้องกับฝ่ายกิจการนิสิตวิทยาเขตสงขลา) 

ปีการศึกษา 2561 ปีการศึกษา 2562 ปีการศึกษา 2563 ปีการศึกษา 2564 
ร้อยละ 0.53 ร้อยละ 0.71 ร้อยละ 0.53 ร้อยละ 0.29 
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